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Příslovečné určení podmínky a přípustky 

 

 str.76, cv.13 

 za jakým účelem? (Pu úč)  

Na hojení ran používám jitrocel. 

Pro zasmání vám povím anekdotu. 

 

 za jaké podmínky? (Pu podm.) 

Při silném větru neotevírejte okna. 

Při nedostatku peněz zrušíme zájezd. 

Za jízdy se nenahýbejte z oken. 

Za horkého dne pijte hodně vody. 

  

 i přes co? (Pup příp.)  

I přes výstrahu jsme se vydali na túru. 

Oproti předpovědi bylo počasí příznivé. 

Proti očekávání byl ženich v bílém. 

I přes silný vítr letadlo vzlétlo. 

 

 

 V následujících větách najděte a označte holá příslovečná určení podmínky a 

přípustky. 

1 proti zvyku – Pu příp. 

2 za bouřky – Pu podm. 

3 i přes slib – Pu příp. 

4 bez souhlasu – Pu podm. 

5 při teplotách – Pu podm. 

6 navzdory teplotám – Pu příp. 

 

 



 

 Teď navýšíme level obtížnosti a pokusíme se vyhledávat nejrůznější druhy 

příslovečných určení (místa, času, způsobu, míry, příčiny, účelu, podmínky a 

přípustky). V jedné větě může být i více příslovečných určení zároveň. Vyhledávejte 

pouze holá příslovečná určení. 

1 vloni – Puč, u domu – Pum, kvůli stínu – Pu úč. 

2 do restaurace – Pum, na oběd – Pu úč. 

3 bez vstupenky – Pu podm., rozhodně – Puz, do sálu – Pum 

4 nadšením – Pu příč., velmi – Pu míry, hlasitě – Puz 

5 i přes nezkušenost – Pu příp., hodně – Pu míry 

6 za mládětem – Pum, na pomoc – Pu úč. 

 

 

 Do vět doplňte alespoň dvě různá příslovečná určení; ta určete. (moje návrhy) 

       Pum   Puz 

1 Na poli silně foukal vítr. 

   Puz     Pum 

2 Cesta stoupala strmě vzhůru. 

  Puč             Pum      Pu úč. 

3 Horolezci včera vyrazili do hor na túru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj obrázku: 

http://clipart-library.com/clipart/1248040.htm 

http://clipart-library.com/clipart/1248040.htm

